



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
20 ФЕВРАЛЯ  
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 14 (10363) Выходит по вторникам и субботам. ЦЕНА в розницу — свободная.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

На совещании в Кремле работников правоохранительных органов, прошедшем в конце прошлой недели, среди выступлений выделялся доклад министра безопасности РФ Виктора Баранникова. Министр, в частности, заявил, что организованная преступность в связке с коррупцией достигла такого уровня, что стала реально угрожать политico-государственным формам обеспечения безопасности и общества в целом, и отдельной личности.

Иностранные спецслужбы проявляют особый интерес к дельцам теневой экономики и авторитетам организованной преступности: выходят на них с прямыми вербовочными предложениями, создают им благоприятные условия для расширения преступных действий, оказывают содействие в налаживании связей с международной мафией и группами, которые распространяются в России крупные партии фальшивой валюты, оружия, наркотиков, не брезгуют ни чем, чтобы протащить на российский рынок ядовитые алкогольные напитки и табачные изделия, низкопробную печатную и видеопродукцию.

Не погрешу против истины, сказал В. Баранников, если обозначу эти тенденции следующим образом: во-первых, окончательно разрушить российский дух патриотизма, которым всегда отличалась и была тверда Россия; во-вторых, выдвинуть на командные посты в структурах власти замаскированных лидеров и вожаков преступных сообществ, а затем диктовать условия в рыночных отношениях.

Сегодня организованная преступность уже торгует российским генофондом. Предметом преступной международной торговли стали российские здоровые дети, помещенные в детдома. Наблюдался «утечка умов» в криминальные структуры. Министерство безопасности располагает информацией о том, что в этой среде проявлен интерес: к фармакологическим средствам, воздействующим на психику; к технологиям гипноза, долгосрочного программирования человеческой психики, управлению поведением и состоянием человека.

ВОТ и пришла пора прощаться с белой кудесницей. Последним праздником, провожающим зиму, была на Руси масленица.

Эх, честная, широкая масленица! Как встречали тебя в стародавние времена! Люди в эти дни обряжались в личины (маски) и необычные наряды, причем мужчины — в женские, женщины — в мужские. А некоторые весельчики выбирали для себя странные, даже страшные kostюмы — пугала. Да только не очень-то этих пугал и боялись, заго смеялись над ними от души. Всех могли развеселить ряженые, отогнать прочь думы тяжелые, хоть на день, хоть на час. А что еще нужно! Гуляли ряженые по улицам, будоражили народ, звали его предаться масличным удовольствиям. В старину их было немало.

Всю масленицу пекли добрые хозяйки блины, оладьи, гирожки и калачи. В течение недели разрешалось есть коровье масло, а не конопляное, как во время поста (отсюда и пошло название праздника). В общем, не житье, а масленица!

Всю масленицу зазывали к себе гостей, кормили, поили медом «до упаду и бесчувственности»: так выразился 300 лет назад очевидец празднования масленицы. Не в упрек нашим предкам недельное переездание. Ведь после масленицы ждал их стогий семинедельный пост. Гостеприимству же и широте народного гуляния можно только позавидовать.

А как не вспомнить о любимых русских масленичных забавах: катаниях с гор на санках, салазках, бересте! Молодожены на санях ездили из деревни в деревню, навещали родственников, уговаривали их пряниками, а те одаривали новобрачных мылом.

В городах на площадях устраивали балаганы, карусели, ледяные горы. Иностранные фигляры «угощали» народ разными фокусами и играми. Везде продавались блины и лакомства, слышались музыка и песни. И для богатых, и для бедных были масленичные потехи. Любимой издавна была борьба и кулачные бои-игрища.

Хороша ты, масленица! Почти языческим обрядом заканчивался праздник. В самый канун весны провозили по всему селу, по всем закоулкам, а после сжигали, а



Празднуем Масленицу!  
Фото И. Бабушкина (ИТАР — ТАСС).

где и в реку бросали соломенное чучело. Кончилась твоя власть, зима! Весна на пороге!

Встретить ее нужно с чистой совестью и телом. Поэтому существовало прощеное воскресенье. Люди ходили в гости, целовались, мирились, если были в ссоре; встречаясь на улице, приветствовали друг друга, просили прощения, хотя бы никогда и не встречались прежде. По окончании масленицы всешли в баню.

Ах, душа моя масленица, бумажное житье, сахарные уста, сладкая речь, красная

краса. Почему же говорим о тебе, как о давно забытом? Ведь остался же этот праздник на нашей земле. По-прежнему провожаем мы зиму, радости, забав, веселья и удальства у нас должно быть не меньше, чем в старые времена...

Масленица: честная, веселая, широкая (по 28 февраля). Маслена неделя гуляет. Встреча — понедельник; заигрыш — вторник; лакомка — среда; разгуляй — четверг; тещины вечерки — пятница; золовкины посиделки — суббота; прощенный день, проводы — воскресенье.

## Советовались главы

На состоявшемся совещании глав местных администраций решался ряд вопросов, связанных с обслуживанием населения сельской местности.

Далеко не секрет, что не на должном уровне в районе работает связь. Критики в адрес связистов — хотьбавляй. Не дало желаемых результатов по улучшению работы телефонов и обсуждение этого вопроса на малом Совете.

И вновь перед главами администраций отчитался главный инженер РУС А. П. Козлов, который вновь заверил, что их организация стремится предпринять все меры, чтобы телефоны действовали. Уделается внимание и наведение порядка и трудовой дисциплины среди связистов.

Значительно улучшились дела с работой радио, когда в домах сельских граждан стали устанавливать беспроводные радиоприемники.

Выступил перед главами начальник ПАТО-2 Е. П. Семенов. Его отчет также был не слушен. Далеко не редкими стали срывы маршрутов движения автобусов, особенно в отдаленные населенные пункты. И причин для этого масса. То нет горючего, то плохие дороги, то плохое состояние автопарка. Если на все искать объективные причины, автобусное сообщение вообще может заглохнуть.

Однако в день отчета начальника автоколонны автобусные маршруты действовали.

Но не следует забывать: автотранспорт, несмотря на повышение цен на билеты, остается убыточным и требует определенных денежных дотаций, которые теперь будут поступать через областное транспортное объединение.

Особенно трудно сейчас содержать дороги, которые находятся в ведении колхозов и совхозов из-за бедственного положения самих же хозяйств. Сейчас решается вопрос о передаче их дорожному комитету.

Перед главами по оценке жилья при приватизации выступила начальник БТИ Р. В. Быстрова, по учету использования земель — председатель районного земельного комитета Л. Н. Горячев.

● К сессии районного Совета

# МЕЖДУ ЧИСТОЙ ВОДЫ И БОЛЕЗНЯМИ - ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

ПОСМОТРЕВ на Опочку глазами приезжего, можно сделать опрометчивый вывод, что здесь сплошное экологическое благополучие — чистый воздух, немного автотранспорта, мало дымящих труб. Однако стоит только познакомиться с медицинской статистикой по кишечным инфекционным заболеваниям, картина сразу омрачится. В Опочке один из самых высоких в Псковской области показателей заболеваемости дизентерией и вирусным гепатитом. Причем вирусный гепатит в основном поражает следующие районы города: центр, где водоснабжение от городского водопровода; пригород — улицы

Парковая, Олимпийская; до ма, подключенные к водопроводу лизинзавода, и Завеличье к северу от Красногородской улицы. Общеизвестно, что заболеваемость напрямую связана с недоброкачественной питьевой водой. А причина того, что вода бывает плохой, — это наша местная история. Город строился, соответственно стоял вопрос благоустройства. Водопровод художественно провели, а вот до канализации по-настоящему руки не дошли — только старый центр канализовали. Вот и «сидит» большая часть домов на выгребах. Как правило, они старые, негерметичные, нечистоты просачиваются в

водоносный горизонт (и так уже в течение полувека).

А из водоносного горизонта воду для питья забирают артскважины, трубчатые колодцы и подают в дома. А дальше, естественно, вновь в выгреба и опять в водоносный горизонт, так сказать, круговорот воды в природе. Беда только, что к этому прибавляется круговорот микробов и вирусов.

Чтобы не быть голословным, приведу лабораторные данные санэпиднадзора. В 1992 году 22 процента проб водопроводной воды не отвечало требованиям стандарта, в том числе из горводопровода — 16,2 процента, ведомственных водопроводов — 28,8

процента, трубчатых колодцев — 12,9 процента. Откуда же тут не взяться кишечным заболеваниям?

Конечно, мы наказываем должностных лиц за неудовлетворительное водоснабжение, но штрафами дело не поправишь — надо решать проблему канализации города. Будет хорошая канализация — часть вопросов водоснабжения сама отпадет.

А вопрос канализации вот какой. Спускают без очистки стоки в Великую; маслодельно-сыродельный завод, центральная районная больница, лимонадный цех хлебокомбината. Плохо очищенные (т. е. практически без очистки) стоки выпускаются на город-

ских очистных сооружениях. Недостаточная очистка ведется размыводом. И это опять-таки подтверждается лабораторными данными. В 1992 году 23,6 процента проб воды из Великой не отвечает действующим нормативам. Есть такой показатель биологического загрязнения воды — число бактерий группы кишечной палочки в кубометре воды. Анализ выше города дает показатель в десятки и сотни, в районе городского пляжа — тысяча, а ниже города — десятки тысяч.

Вот такая у нас получается экология.

**К. ЛЕБЕДЕВ,**  
заведующий отделом  
санэпидстанции.

## Реформы на селе

### Зависит от руководителя

Сельское хозяйство сейчас переживает не лучшие времена. Это и понятно. Кризис, постигший наше общество, прежде всего ударили по селу. Даже благополучные в прошлом хозяйства еле сводят концы с концами. Наиболее тревожное положение складывается в животноводстве. Нехватка кормов стала причиной сокращения поголовья скота, его продуктивности.

В колхозе «Красный Октябрь» и в былье годы, несмотря на капризы погоды, всегда заготавливали достаточное количество кормов. Вот и нынче, пускай несколко хуже, чем прежде, но все же скот кормами обеспечен. Как мы узнали из разговора с дядкой Федором Поплиным Зинаидой Васильевной Михайловой, в рацион содержащихся там животных входит два с половиной килограмма комбикорма, четверть сена и десять — силоса. Из-за поздних отловов надо пока невелики, по ферме в день составляют 200 килограммов молока. Дойное стадо сокращать не собираются.

На вопрос, что изменилось после смены формы собственности, Зинаида Васильевна ответила: «Как работали, так и работаем. И если сравнивать, как живут в других хозяйствах, то у нас еще относительно благополучно. Заработки высокими не назовешь, в среднем выходит по три тысячи. Зато выплачивают ежемесячно, без задержек. А ведь в некоторых хозяйствах и по три месяца работники зарплату не получают».

Большая заслуга в сохранении стабильности хозяйства, считает Зинаида Васильевна, принадлежит его руководителю Алексею Степановичу Иванову, который всей душой болеет за производство. Несмотря на занятость, он частый гость на ферме. Узнает, какие заботы волнуют в помои не откладывает. Таким и должен быть руководитель. И это не только ее мнение, но и большинства работников.

От руководителя, пускай не все, но в большей степени зависит работа любого трудового коллектива. Ведь хозяйства оказались один на один с трудностями. И указы сверху, что и как делать, не поступают.

Е. СТАСОВ.

## Не могу молчать

### А теперь трезвонят о референдуме



ДОРОГАЯ редакция! Пишу вам от своего беспокойства, не зная, куда можно обратиться за помощью. Хоть бы кто-нибудь подсказал, как дальше жить? Ведь это предел. Если год назад я была бедная, то теперь нищая в самом прямом смысле. И такая я не одна.

Сама не работаю, на детей получила 1200 рублей, вот и гадаю, как выжить. Не жить, а именно выжить. Кто мне ответит, что ж все-таки произошло? Кому понадобился такой развал? Зачем? Предприятия остановились, а которые еще работают, так не на полную мощность. Народ ищет день ото дня. Мафия и спекулянты наживаются, а называется это бизнесом. Да называется это бизнесом. Да какой же это бизнес, если на складе по блату скупили, а на базаре с народа три шкуры содрали.

Господа хорошие, посоветуйте, что ж нам, смертным, делать. Бизнесменом быть не могу, да и не с чего начать, а работы нет. Телевизор, хоть не включай: реклама, реклама, реклама. Вести в основном из горячих точек и о том, как идет разделение портфелей в верхах. А фильмы у нас теперь только зарубежные, в них в основном насилие и секс. Хочешь — смотри три голых женщин, а не хочешь — переключи на другую программу, но там тоже самое. Зато хоть на старости лет научишься всему. И молодежи хорошо: можно не жениться — все перед глазами.

ми, смотри — не хочу. Теперь трезвонят о референдуме. Да никому нельзя верить — ни Ельцину, ни Верховному Совету. С трудом верится, что референдум состоится.

Все! Не верю никому! Кругом народ обманывают! Выезжают на бедных людях. До каких пор это будет продолжаться! Сколько можно испытывать людское терпение, мы же не подопытные крысики.

Ругают Сталина, столько людей погубил. Зачем прошлое воршишь? Сталина давно уже нет, и что за прошлое с него спрашивать. Не лучше ли на настоящее посмотреть и спросить с Горбачева, почему сейчас гибнет народ, ни в чем не повинные дети и старики, для чего он развалил Союз? Или, когда пройдет лет пятьдесят и Горбачева не будет, найдут какие-нибудь исторические документы и тогда начнут промывать его кости?

А я считаю, что надо сейчас спрашивать с виновных. Как это так, у нас была работа, мы верили в будущее, дети с первого класса могли мечтать, куда пойти учиться, кем быть. И вдруг рассыпалось все в прах, а результат — народ нищий и все больше нищает с каждым днем не считая кучки господ, которые прекрасно себя чувствуют в теперешней среде.

Так до каких же пор мы так будем существовать?

Г. ИВАНОВА.

ул. Строителей.

## ◆ Резонанс

### ЕСЛИ ГОВОРИТЬ СЕРЬЕЗНО...

Мы, работники бухгалтерии совхоза «Опочецкий», прочитав материал «Барсановские страсти», хотели бы поделиться некоторыми соображениями по поводу происшедших событий в хозяйстве.

РАЗГОВОР надо вести не о вилках, ржавых термосах, изъеденных крысами костюмах для гражданской обороны, а о том, что идет медленный, но уверенный распад всего хозяйства. Каким человеком надо быть, чтобы обвинять работников канцелярии в ошибках зоотехнической, агрономической служб. Почему про эти болоты и язвы ни разу никто не высказался на общем собрании. Вот так и гнием изнутри. И наверняка не одни мы. Только в других хозяйствах люди научились решать такие же непринципиальные вопросы иным, более цивилизованным путем.

Давайте разберемся в исходном материале. Автор статьи пишет, что руководство продаёт буренок своим друзьям и знакомым. Хочется разъяснить читателям, что контрольных полномочий бухгалтера не имеют. Узнаем мы о продаже очередной нетели или лошади только тогда, когда к нам поступает накладная с фамилией нового хозяина животного, весом, с разрешением и за подписью ответственных лиц. В наши же обязанности входит расценить и принять деньги в кассу.

Хочется разъяснить механизаторам, которых мы якобы по своей алчности оставили без посуды на весенне-полевой сезон. Директором совхоза было разрешено продавать кухонную посуду в связи с тем, что повар совершила растрату и была уволена. И вот чтобы как-то затянуть чужие долги, бухгалтерия была вынуждена органи-

зоваться ту самую «байку» распродажу на законной основе. Проведена она была в хлебный день, и в столовой присутствовала практически вся деревня. Мы благодарны всем женщинам, которые раскупили эти дырявые бидоны, ржавые термосы, завязанные узлом вилки. И наверняка, под чьим бы «чутким» руководством ни находилось хозяйство, столовую содержать совхоз не в состоянии.

Остается только пожалеть механизаторов, которым привезли бы чай в ржавом термосе и выдали кружки без ручек. Столовой десять лет, и все эти годы посуда колесила в машинах по нашим дорогам. И давайте не будем упрекать главного бухгалтера в том, что она среди других купила бывший в употреблении бачок за свои деньги.

А относительно выделенной в пай Петровой лошади, то наш главный бухгалтер не тот человек, кому можно заставить рот, если она что-то заподозрила. Лошадь куплена на общих основаниях на три семьи по государственным ценам, существующим в декабре месяца, с дотацией.

Да, наше хозяйство развивается, и нужно серьезно задуматься о каких-либо радикальных мерах по его стабилизации. А это значит, пора серьезно и без промедления создавать какие-то новые структурные подразделения, которые бы могли выжить. Любой процесс преобразования всегда болезненно встречается людьми. И не следует забывать, что наш совхоз является акционерным обществом закрытого типа. А это значит, каждый может высказать свое мнение по его устройству.

В разбазаривании хозяйства винят стрелочников, тогда как в стороне остаются главные люди, с благословения которых идет на убыль общественное производство.

Прошлост цев материала всплыла ко, особ время, ч парка п сутствия и бензин редь на от Нельз чесмазо ло в дос рочной с вда, соб нескольк нувшем картофе удовлет ность з культур. В осн спроявля занностя же. Сре

## КАКОЕ ВАРВАРСТВО!

Прочитал в «Красном маяке» от 16 февраля в подборке «Пульс страны» сообщение о том, что в Липецке депутат Б. Петелин вызвал на дуэль председателя ВС России Р. Хасбулатова. Я возмущен — до чего мы дожили! Как можно в наше время всерьез вести речь о дуэлях!

Я не в восторге от личности Р. Хасбулатова. Но ос-

корблена за него, как за человека. Дуэль — варварство, веши совершенно антиконституционная. И депутат Б. Петелин за такое надругательство над законом надо немедленно отозвать из депутатов и наказать по всей строгости Уголовного кодекса.

И. МИХАИЛОВ.

г. Опочка.

**Жизнь села****ТРАДИЦИИ—ПРЕЖНИЕ**

Состоялось отчетное собрание в колхозе «XXI партсъезд». Перед собравшимися работниками всех отраслей выступил председатель Ю. Г. Матвеев.

Анализируя работу животноводов, Юрий Гаврилович отметил, что государственные задания по реализации молока и мяса выполнены. Мяса продано на 16 тонн больше, нежели предусматривалось.

Однако в целом работу животноводов хорошей называть нельзя. Снизились надои молока. И в этом просматриваются объективные и субъективные причины. Кормовая база не соответствует требованиям. Это связано с засухой, плохим травостоем. Докладчик отметил, что дойное стадо уменьшилось до 400 голов, тогда как оно насчитывало 465. Поголовье сброшено в соответствии с наличием сельскохозяйственных угодий. Если по району в среднем на сто гектаров насчитывалось 12 голов, то по колхозу «XXI партсъезд» — 17. Теперь все приведено в должное соответствие.

Опыт передовиков показывает, что при сложившихся условиях ведения этой отрасли можно добиваться неплохих результатов. Например, Галина Павлова получила в

среднем от дойной коровы по 2500 килограммов молока. Ненамного отстали от нее Мария Прокофьева, Евгения Кузьмина, которым соответственно по итогам года присуждены второе и третье места.

Делая анализ работы в растениеводстве, Юрий Гаврилович отметил, что результатами в этой отрасли удовлетвориться нельзя. Низок урожай зерновых и других культур. Чтобы поправить положение, необходимо больше заботиться о повышении плодородия почв. Сейчас идет вывозка торфа, завезено около 3000 тонн этих удобрений. Заготавливаются минеральные удобрения, они необходимы для подкормки многолетних трав, лугов и пастбищ.

Касаясь работы механизаторов, докладчик сказал, что в основном механизаторы работают добросовестно. Однако из-за неизвестного роста цен автотракторный парк стареет. А это значит, его необходимо беречь. Бережно надо использовать не только машины, но и ГСМ. Литр горючего обходится сейчас хождству в сорок рублей.

Выступившие колхозники потребовали сохранить общественную форму производства, предпринимать необходимые меры по укреплению трудовой дисциплины.

**СОХРАНИТЬ ПРОИЗВОДСТВО**

Были подведены итоги работы животноводов в совхозе «Глубковский». Отмечено, что производство продукции этой отрасли сокращается. И на это повлиял ряд причин.

Нельзя все списывать на неблагоприятные погодные условия, из-за чего не удалось создать необходимую кормовую базу. Отрицательно сказались реформы, рост цен. Теперь один килограмм комбикорма обходится хозяйству в тридцать рублей.

Сокращено поголовье свиней, оставлены только свиноматки для получения молодняка. Удалось сохранить ма-

точное поголовье коров. Производительность дойного стада заметно снизилась.

На собрании отмечалось, что дальнейшее ведение этой отрасли во многом зависит от отношения каждого человека к своей работе. Во что бы то ни стало надо сохранить кадры животноводов, поголовье коров. Более усиленно заниматься молочным животноводством, так как откорм молодняка свиней и КРС становится невыгодным. Большое внимание уделять повышению производительности земель. Только при этих условиях можно сохранить общественную форму производства.

**НАХОДИТЬ ВЫХОД**

В колхозе «Большевик» состоялись собрания с шоферами и механизаторами.

Прошедшие реформы, рост цен на горюче-смазочные материалы отрицательно повлияли на выработку. Нередко, особенно в осенне-зимнее время, часть автотракторного парка простояла из-за отсутствия дизельного топлива и бензина. Это в свою очередь не могло не оказаться и на отдаче полей и ферм.

Нельзя сказать, что горюче-смазочных материалов было в достатке и во время уборочной страды. Урожай, правда, собрали своевременно, несколько лучше, чем в минувшем году, сработали с картофелем. Однако нельзя удовлетвориться урожайностью зерновых и кормовых культур.

В основном механизаторы справлялись со своими обязанностями, водители — тоже. Среди лучших были на-

званы Иван Ильин, Сергей Логинов, Анатолий Белов и другие. Общественная форма производства сохраняется, и необходимо находить пути по ее укреплению. А это значит, бережно использовать технику, все прицепные машины, так как из-за их дорогоизны вряд ли что можно приобрести нового в будущем.

Автотракторный парк стареет. Следует принимать меры по его сохранности. В этом необходимую роль должна сыграть инженерная служба колхоза.

На собрании подведены некоторые итоги подготовки машин к предстоящей весне. Отмечено, что принимаются меры по приведению техники в готовность. Однако остро оказывается нехватка запасных частей. Да и приобретение их колхозу обходится в копеечку.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ**

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

Шлем сердечное поздравление с днем рождения нашей дорогой, любимой маме и бабушке Зинанде Ивановне ИВАНОВОЙ.

Ты потрудилась на своем веку немало  
И много людям сделала добра,  
Так будь же счастлива, родная наша мама,  
Здоровья мы тебе желаем и добра.

Саша, Тамара, Сережа.

Уважаемую Веру Алексеевну НИКИТИНУ поздравляем с днем рождения. Желаем всего, что есть в мире прекрасного.

Пусть быстрее снег сыпучий  
Превратится в лужицы.  
Пусть мечты Ваши большие  
Непременно сбудутся.  
Пусть Ваш путь усыпан будет  
Лепестками роз.  
Пусть не будет в Вашей жизни  
Очень горьких слез.

Ученики 2 класса Теребенской средней школы и их родители.

Любимого мужа, дорогого отца Петра Михайловича ЯКОВЛЕВА из д. Норкино поздравляем с днем рождения.

Желаем уюта в семье,  
Успеха в труде,  
Не стареть подольше,  
Здоровья побольше.  
И все, что хорошее есть на Земле,  
От чистого сердца желаю тебе.

Жена, сыновья.

Уважаемый Иван Яковлевич ЯКОВЛЕВ, поздравляем с юбилеем, желаю крепкого здоровья, благополучия.

Пусть лицо озаряет улыбка,  
Не стареет сердце вовек,  
Возраст — это, ей богу, ошибка,  
Если молод душой человек.

Нина, Маша, Олег.

Дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Ивана Яковлевича ЯКОВЛЕВА поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Пускай и после юбилея  
Сопутствует лишь счастье Вам.  
Живите долго, не старея,  
Наперекор своим годам.

Жена, дети, внуки.

Дорогую и любимую жену, доченьку, мамочку Веру Алексеевну НИКИТИНУ поздравляем с днем рождения. Желаем ей всех земных благ.

В жизни твоей творческих успехов,  
Счастье тебя пусть повсюду встречает.  
Будь и любимой, и нежной, и юной,  
Вечно красивой и вечно желанной.

Муж, мама, доченьки.

Государственная налоговая инспекция доводит до сведения, что 1 апреля 1993 года истекает срок подачи гражданами деклараций о совокупном годовом доходе за 1992 год. Декларация о совокупном годовом доходе подается гражданами, имевшими в течение отчетного года основное место работы и получившими в этот период доходы помимо основного места работы, а также гражданами, не имевшими основного места работы в течение отчетного года и получившими в течение этого года какие-либо доходы.

Не представляют декларацию о совокупном годовом доходе граждане, которые в истекшем году имели доходы только по основному месту работы, а также граждане, получившие в отчетном году из всех источников налогооблагаемый доход в размере 200.000 рублей и менее.

По всем вопросам декларирования своих доходов просят обращаться в налоговую инспекцию по Опочецкому району (телефон 9-22-18) по адресу: ул. Ленина, д. 11/17. Время работы с 8.00 до 17.00.

Частное предприятие «Т. Васильева» в г. Себеж организует коммерческие поездки в Польшу каждые две недели, ближайшая поездка 15 марта. В Болгарию, Румынию, Турцию — каждый месяц. Производится предварительная запись на поездки в любую страну Европы и Азии. Выполнение заявок производится в течение трех месяцев. Предлагает путевки в санатории и дома отдыха. Производит оформление заграничных паспортов и открытие виз.

Оформление документов производится по адресу: г. Опочка, ул. Автозаводская, д. 9, кв. 12, у Иванова В. А.

Справки по телефонам: г. Опочка — 9-23-94, г. Себеж — 9-94-86.

**ВНИМАНИЮ**

руководителей предприятий и организаций района.

На основании Закона Российской Федерации «О коллективных договорах и соглашениях» распоряжением № 115-р от 17.02.93 в целях содействия договорному регулированию трудовых отношений и согласованию социально-экономических интересов работников и работодателей подписанный сторонами коллективный договор, приложения, протоколы разногласий в семидневный срок направить в администрацию района для уведомительной регистрации.

Телефон для справок: 9-18-09.

**ЦЕНТР ДОСУГА И КУЛЬТУРЫ**

приглашает 21 февраля в 14.00 ветеранов войны и труда, инвалидов, престарелых, всех желающих на праздничную встречу с народным коллективом «Островские переборы».

В концертно-танцевальной программе: наигрыши на гармонях и балалайках, конкурсы на исполнение частушек, вальсы, фокстроты и многое другое.

Вход свободный.

**ЦЕНТР ДОСУГА И КУЛЬТУРЫ**

приглашает всех желающих на занятие

**ШКОЛЫ КОНДИТЕРОВ**

по обучению приготовления всех видов кондитерских изделий.

Срок обучения 1 год. По окончании выдается свидетельство кондитера.

Организационное собрание 23 февраля в 18.00 в ДК.

**МЕНЯЮ** однокомнатную квартиру в Пскове на Опочку. Звонить в Опочку по телефону 9-12-07.

Семья из 2-х человек снимает квартиру с удобствами на непродолжительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Обращаться по телефону 9-13-69. 2-1.

**СРОЧНО** продается дом в д. Столбово. Обращаться к Гавриловой Анне Федоровне.

**ПРОДАЕТСЯ** нетель черно-пестрой масти, отел в конце августа. Обращаться: д. Барсаново, к Васильевой Евгении Ивановне.

Семья из 2-х человек снимает квартиру, полдома, дом. Телефоны: 9-26-39, 9-28-60 (после 18.00).

**РАЗЫСКИВАЮ**

родственников Никитиной Анны Ефимовны, проживавшей в 1945—46 годах в г. Опочка. Сообщить: 241008, Брянск, Октябрьская, 79, кв. 57, Соболеву Н. А.

**Опочецкой центральной районной больнице СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** на работу **кухонная рабочая.**

Воинской части в г. Пскове требуется мастер для работы в г. Опочка с опытом строительства панельных домов. Нуждающиеся будут обеспечены жильем в течение 1—2 лет. Обращаться на строящиеся очистные сооружения (д. Святотечь) к Соловьеву.

**КИНО****«МАЯК»**

20—21 февраля

**«ТРАВМА»**

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

22—24 февраля

**«НАВОДЯЩИЙ УЖАС»**

(США)

(Дети до 16 лет не допускаются)

Начало в 17, 19, 21 час.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ФЕВРАЛЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК

**1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**  
6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 «Посмотрите — послушайте». 9.40 Худ. фильм «Калина красная». 11.30 Гол. 12.00 Новости. 12.20 Мультфильм. 12.30 «Кафе-квартал». 13.20 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км. Мужчины. 15.00 Новости. 15.25 «Телемикст». 16.10 «Блокнот». 16.15 Мультфильм. 16.35 «Куда ж нам плыть?». 17.05 Народные мелодии. 17.15 Фильмы-призеры Х молодежного фестиваля телепрограмм. 17.50 «Технодром». 18.00 Новости. 18.25 «НЭП». 18.55 Звездный час. 19.35 Гол. 20.10 «Горячев и другие». 4-я серия. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 Худ. фильм «Калина красная». «Новая студия» представляет: 23.30 «Бомонд». 23.45 «Монтаж». 00.20 «Однако». 00.40 «Шаг к свободе». 00.45 «Джем-сейшн». 01.40 «Евгеник и...». В перерыве (00.00) — Новости. 01.55 — 02.05 Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 «Снег — судьба моя». 10-я серия. 9.50 Параплели. 10.05 Телекроссворд. 10.35 XX век в кадре и за кадром. 11.35 Коэзная дама. 12.05 «Долгая дорога домой». Худ. фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 Зигзаг удачи. 15.25 «Надо помнить» 16.00 Телесериал. 16.30 Там-там новости. 16.45 Студия «Рост». 17.15 Трансросэфир. 18.00 «Так говорит Библия». 18.30 «Некрасова, 22». 18.55 «Телеспутник: что, где и почем?...». 19.15 «Псковские вести». 19.30 Криминальная хроника. 19.40 Реклама. 20.00 Вести. 20.25 Худ. фильм «В тени». 21.25 «Хит-дэт». «Галина-Лина». 22.00 Без ветуши. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Рефбендум. 23.45 На сессии ВС РФ. 00.00—01.00 Музыка купным планом.

**23 ФЕВРАЛЯ,  
ВТОРНИК**

**1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**  
6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 Играет государственный духовой оркестр РСФСР. 9.35 «Река лжи». 7-я серия. 10.30 «Горячев и другие». Худ. телесериал. 4-я серия. 11.00 «Марафон-15». 11.50 «Пресс-экспресс». 12.00 Новости. 12.20 «Парень из нашего города». Фильм-спектакль. 13.50 «Человек на полустанке». Худ. фильм. 15.00 Новости. 15.25 «Деловой вестник». 15.40 «Блокнот». 15.45 «Простите нас, фронтовики». 16.15 Мультфильм. 16.35 «Наш музыкальный клуб». 17.15 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина. 18.00 Новости. 18.25 «Стороны света». 18.50 «Река лжи». 7-я серия. 19.55 «Тема». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 Концерт, посвященный Дню защитника Отечества. 00.00 Новости. 00.25 «Возможно все». 00.55 «Оставаться собой?...». 01.35—01.45 Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
Профилактика оборудования.  
16.00 Телебиржа. 16.30 Там-там новости. 16.45 «Наш «Ералаш». 17.15 Трансросэфир. 18.00 «О конце света и не только...». 18.30 «Свободный микрофон». 18.50 Реклама. 19.00 Прямой эфир. 20.00 Вести. 20.25 «Санта-

Барбара. 135-я серия. 21.25 «Альбумид». 21.45 Кабаре «Околесица». 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 «Присяга». 23.45 На сессии ВС РФ. 00.00 Могикане. Сергей Филиппов. 00.30 — 01.00 Международный джазовый фестиваль «Осенние ритмы-92».

**24 ФЕВРАЛЯ,  
СРЕДА**

**1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**  
6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.25 «Река лжи». 8-я серия. 10.20 «Мергэ колеблется». Телеспектакль. Часть 1-я. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «...До шестнадцати и старше». 13.00 Мультфильм. 13.20 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины. 15.00 Новости. 15.25 «Телемикст». 16.10 «Блокнот». 16.15 Мультфильм. 16.35 «Клуб-700». 17.05 Док. фильм «Ария». 17.50 «Технодром». 18.00 Новости. 18.25 «Эстония сегодня». 18.50 «Река лжи». 8-я серия. 19.50 «Миниатюра». 20.00 «Общественное мнение». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 «Общественное мнение». 22.00 Телевизионное знакомство. 22.50 Худ. фильм «Такси-самба». 00.05 Новости. 00.30 «Зет-клуб». 01.10 Портрет группы «На-на». 01.50 «Пресс-экспресс». 02.00 — «Мергэ колеблется». Часть 1-я.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 «Альбумид». 9.25 Утренний концерт. 9.40 Устами младенца. 10.15 Кипрас Мажайка. Репортажи из «Малой Европы». 10.45 — «Кабаре «Околесица». 11.55 «Санта-Барбара». 135-я серия. 12.45 Антракт. 13.10 Открытый мир. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 «Мачеха Саманишивили». Худ. фильм. 15.50 Мультипульти. 16.05 Бизнес: новые имена. 16.20 Мультипульти. 16.30 Там-там новости. 16.45 «Музыкальный класс». 17.15 Трансросэфир. 18.00 Христианская программа. 18.30 «Всю жизнь с протянутой рукой...». 19.00 Вечера в доме Гоголя. 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.25 «Санта-Барбара». 136-я серия. 21.15 «Ни от кого не зависимое ТВ». 21.30 Рек-тайм. 22.00 ПРОК. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Программа «ЭКС». 23.40 На сессии ВС РФ. 00.10 Экзотика. 01.10—01.55 Чемпионат мира по лыжным видам спорта. Двое. борьбе.

**25 ФЕВРАЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ**

**1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**  
6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 Играет государственный духовой оркестр РСФСР. 9.35 «Река лжи». 7-я серия. 10.30 «Горячев и другие». Худ. телесериал. 4-я серия. 11.00 «Марафон-15». 11.50 «Пресс-экспресс». 12.00 Новости. 12.20 «Парень из нашего города». Фильм-спектакль. 13.50 «Человек на полустанке». Худ. фильм. 15.00 Новости. 15.25 «Деловой вестник». 15.40 «Блокнот». 15.45 «Простите нас, фронтовики». 16.15 Мультфильм. 16.35 «Наш музыкальный клуб». 17.15 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина. 18.00 Новости. 18.25 «Стороны света». 18.50 «Река лжи». 7-я серия. 19.55 «Тема». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 Концерт, посвященный Дню защитника Отечества. 00.00 Новости. 00.25 «Возможно все». 00.55 «Оставаться собой?...». 01.35—01.45 Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
Профилактика оборудования.  
16.00 Телебиржа. 16.30 Там-там новости. 16.45 «Наш «Ералаш». 17.15 Трансросэфир. 18.00 «О конце света и не только...». 18.30 «Свободный микрофон». 18.50 Реклама. 19.00 Прямой эфир. 20.00 Вести. 20.25 «Санта-

(00.00) — Новости. 01.30 Пресс-экспресс. 01.40—03.05 «Мергэ колеблется». Часть 2-я.

**КАНАЛ «РОССИЯ».**

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 ПРОК. 9.50 Досуг. 10.05 Если вам за... 10.35 Экзотика. 11.35 Программа «03». 12.05 «Санта-Барбара». 136-я серия. 12.55 Так и живем. 13.25 «Ни от кого не зависимое ТВ». 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 Ностальгические посиделки. 14.55 Чемпионат мира по лыжным видам спорта. Двое. борьбе. 16.15 Терминал. 16.45 Там-там новости. 17.00 Трансросэфир. 17.45 «М-трест». 18.00 «Домашняя церковь». 18.30 «Экологическая хроника». 18.50 «Псковские картинки». 19.25 «Псковские вести». 19.40 «Лапша». 19.50 Реклама. 20.00 Вести. 20.25 Праздник каждый день. 20.35 «Санта-Барбара». 137-я серия. 21.25 Хроно. 22.00 На политическом Олимпе. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Программа «ЭКС».

**26 ФЕВРАЛЯ,  
ПЯТНИЦА**

**1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**  
6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 «Веселые нотки». 9.35 Худ. фильм «Райский сад». 11.00 Клуб путешественников. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Генеральная репетиция». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.30 «Первый поцелуй». Худ. фильм. 15.00 Новости. 15.25 «Бридж». 15.50 «Бизнес-класс». 16.05 «Блокнот». 16.10 Худ. фильм «Райский сад». 17.30 «Золотые россыпи». 17.50 «Дело». 18.00 Новости. 18.25 «Золотая середина». 18.45 «Человек и закон». 19.15 «Вагон-03». 19.45 «Поле чудес». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 «Человек недели». 21.55 В клубе детективов. «Черный свет». 23.30 «Политбюро». 00.20 «Музобоз». 01.00 «Площадка «Обоза». В перерыве (00.00) — Новости. 02.00 Пресс-экспресс. 02.10—03.10 Футбол. «На пути к Уэмбли».

**КАНАЛ «РОССИЯ».**

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 На политическом Олимпе. 9.50 Досуг. 10.05 С. Рахманинов. «Литургия». 11.05 В мире животных. 12.05 «Санта-Барбара». 137-я серия. 12.55 Репортаж. 13.10 Ретро-шлягер. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 Ижика. 14.55 Чемпионат мира по лыжным видам спорта. Эстафета 4x10 км. Мужчины. 16.30 Телебиржа. 17.00 Там-там новости. 17.15 Минарет. 17.30 Трансросэфир. 18.00 Дисней по пятницам. 18.50 «Страховая медицина». 19.10 «Псковские вести». 19.25 «Из жизни предпринимателей». 19.40 «Дальше некуда...». 19.50 Реклама. 20.00 Вести. 20.25 «Его девушка Пятница». Кинокомедия. 22.05 «К-2» представляет: «Фрак народа». 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 «Давайте разберемся». 23.40 На сессии ВС РФ. 00.10 — 01.40 Лясы.

**27 ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА**

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО».**  
7.15 Новости. 7.35 Утренняя гимнастика. 7.45 Пресс-экспресс. 7.55 Субботнее утро делового человека. 8.40 «В мире моторов». 9.10 «Марафон-15» — малышам». 9.35 «Бумеранг». 10.05 Автограф по субботам. 10.35

Медицина для тебя». 11.15 Книжный двор. 11.55 Док. фильм «Красный космос».

12.25 «Играй, гармонь». 12.55 «Военное ревю». 13.15 «Мир в другом измерении». Фильм 2-й. 14.30 «Новеллы о демократии». Фильм 3-й. 15.00 Новости. 15.25 «Обитель Иоанна Богослова». 15.45 Центральный экспресс. 16.25 Мультфильмы. 16.50 Спортивная программа. 17.50 «Красный квадрат». 18.30 «В мире животных». 19.20 «Обана-Угол». Шоу. 19.50 Худ. фильм «Команда». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 «Королевская скамья VII». Худ. фильм. 22.20 Московский биг-бэнд Г. Гараняна. 23.15 Авторская программа В. Молчанова. 00.00 Новости. 00.25 Развлекательная шоу-программа. 01.25 Худ. фильм «Сожженные деньги».

**КАНАЛ «РОССИЯ».**

8.00 Вести. 8.25 Свой взгляд на мир. 8.55 «Формула 730». 9.25 Студия «Рост». 9.55 «Бурда моден» предлагает...». 10.25 Фольклор. 10.55 Мультфильм. 11.10 «Как жить будем?». 11.55 Пилигрим. 12.40 Чемпионат мира по лыжным видам спорта. 30 км. Женщины. 14.00 Вести. 14.25 Чемпионат мира по лыжным видам спорта. 30 км. Женщины. 14.45 Крестьянский вопрос. 15.05 Шарман-шоу. 17.00 Золотая шпора. 17.30 Футбол без границ. 18.25 Мультипульти. 18.35 Парламентский вестник. 18.50 Студия «Сатирикон». 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.25 «Яркий свет этого лета». Худ. фильм. 21.35 Устами младенца. 22.05 Совершенно секретно. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Телефафиша. 23.45 «Ассорти». 00.15 Программа «А». 00.45 Ад либитум.

**28 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**

7.20 Новости. 7.35 Утренняя гимнастика. 7.45 Тираж «Спортлото». 8.00 «Час силы духа». 9.00 «Центр». 9.30 «С утра пораньше». 10.00 «Пока все дома». 10.30 «Утренняя звезда». 11.20 «Приключения Черного Красавчика». 11.45 «Хоккей Анатолия Тарасова». Фильм 3-й. 12.40 «Умники и умницы». 13.20 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 50 км. Мужчины. 14.00 Мультфильм. 14.10 «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 Новости. 15.20 «Диалог в прямом эфире». 16.00 Клуб путешественников. 16.50 Живое дерево ремесел. 16.55 Премьера мультфильмов. 17.50 «Панорама». 18.30 «Телелоция». 18.45 Новости. 19.00 «Дядя Ваня и другие». 20.00 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 50 км. Мужчины. 20.30 «Российский бизнесмен-92». Лучший бизнесмен-92. 22.00 «ИТОГИ». 22.45 «Спортивный уик-энд». 23.00 Продолжение передачи «Российский бизнесмен-92». Лучший бизнесмен года».